

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año II.—Núm. 338

Sábado 25 de Marzo de 1911

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9, 1.º
PALMA DE MALLORCA

PRECIO En España, 1'25 ptas. al mes.
Extranjero, 2'50
Número suelto 0'05 ptas.
Id. atrasado 0'10

El acto de desagravios

Bajo rico dosel de grana y oro, rodeada de flores y de luces y teniendo a sus plantas una muchedumbre palpitando de amor, recibió ayer, en la Iglesia del Socorro, la Virgen bendita de los Desamparados el homenaje de la fe de un pueblo, el testimonio de la ternura apasionada de los Mallorquinos.

Fue una fiesta de desagravios, que pedía el corazón a los devotos de María, y por eso se notaba en aquel hormiguero de gente el ansia de acercarse a la Virgen a manifestarle su amor, el deseo de hacer pública profesión de fe, la actitud generosa en que el entusiasmo se desbordaba sin miedo a decantarse y a peligros, algo que se parecía mucho a la impresión que produce en las almas esa ola cálida de fervida ternura, que canta y gime en la gruta de Lourdes, ó en las alturas de Monserrat y de Lloch, ó en la orilla del Ebro, cuando los peregrinos van a cantar sus amores y sus tristezas.

Pero ayer, en el entusiasmo y en el calor de las almas vibraba a la vez otra nota, vil raba con vibraciones de tempestad, con rugidos de cólera, con convulsiones de dolor intenso; el recuerdo de las blasfemias pronunciadas no hace mucho en el Congreso, enardecía dolorosamente los espíritus.

La blasfemia en boca del niño hace pensar en el corrompido de las costumbres y en el abandono de la educación, pero despierta en el alma la compasión dolorosa, que inspira el ángel niño sin inocencia.

La blasfemia en boca del hombre arrebatado por la cólera, cegado por la ola de sangre, que ensombrece su rostro y da a la voz duras inflexiones de rugido, produce en las almas espanto y aniquilamiento y la protesta airada contra el blasfemo, pero inspira compasión también, porque la inteligencia del desgraciado está envuelta en sombras.

La blasfemia en boca del hombre que deja caer las palabras malditas con suavidad, con cadencias dulces, sin relámpagos de trastorno en la mirada, sin saltos de fiera herida, con sonrisas en los labios hipócritamente placida... ¡oh! esa es la blasfemia del réprobo que produce náuseas y cólera en el alma y frío en el corazón. Eso trastorna y enloquece, ¡y ¡ay! de los blasfemos si las almas buenas no levantaran los ojos a la Cruz y oyeran de labios del Crucificado aquellas palabras suyas tan amorosas: «perdonales, Señor, no saben lo que hacen!»

Ese flujo y reflujo de cóleras humanas y de súplicas divinas agitaba ayer los espíritus, y en la Salve y la plegaria parecían vibrar en todas las notas. He oído muchas veces esa cantiga, de letra tan empapada en ternuras, tan saturada de inspiración, tan rica de ideas; de música tan dulce, tan alada, tan llena de ensueños místicos, y me ha producido siempre en el corazón la calma de un sedante y nostalgias de cielo... ayer, me sonaba a súplicas por un alma perdida, y parecía que en sus notas había quejidos y vapor de llanto. ¡Acogedle bajo vuestra protección, Santa Madre de los Desamparados, que es vuestro hijo, y es un pobre desamparado en la vida del espíritu!

Fue una fiesta hermosa la fiesta de ayer; los fieles llenaban la nave y las capillas de Desamparados y del Sagrado Corazón; y a lo lejos, llenando la plaza de Socorro, una muchedumbre creyente dirigía sus miradas al altar y saludaba a la Virgen. En medio de un silencio de meditación se escucharon las notas dulcísimas de la cantiga, tierna como una plegaria y ardiente como una súplica de amores, y la voz delicadísima del coro de señoritas se extendía como una onda con cadencias de oración; y el coro potente de hombres allí en el coro cantó después la Salve del Maestro Torres y llevó al alma ternuras y estremecimientos, sobre todo cuando el coro de bajos refuerza la masa coral en el *ej ergo* y en el *ad te suspiramus* y cuando el coro de tiple entra reforzando el solo de tenor y cuando al fin la masa toda concluye con un *salve* de entonación vigorosa y de notas elevadas, que semeja un canto de triunfo.

Gracias a todos en nombre de la Virgen; al Sr. Obispo por su bendición enriquecida de gracias, al señor Miralles iniciador del acto de desagravio, a las señoritas que han adornado el altar, a los cantores de la cantiga, a las capilleras de la Virgen de Desamparados, a los cantores, a las Congregaciones Marianas, a los devotos de María, a todos los que han ido a ofrecer ante el trono de la Madre su corazón de hijos.

P. Julió Borrego, Agustino.

Nuestro homenaje

Ayer, estando ya en máquina el número, recibimos las siguientes gratas noticias:

Los Superiores y alumnos del Seminario Conciliar, adheridos a nuestra protesta, se asociaron al desagravio cantando anoche una Salve en la magnífica Iglesia del Establecimiento.

Las Rdas. Madres del Real Colegio de la Pureza, a las cinco y media de la tarde, cantaron en el Oratorio, con sus numerosas alumnas, solemnísimas Salve a nuestra Señora de Desamparados.

Los profesores y alumnos de las escuelas para obreros sostenidas por la Congregación mariana de jóvenes hacen suya la protesta, y una comisión del Profesorado resolvió asistir a nuestro acto religioso.

La Orden tercera Seglar de San Francisco en Inca, unida a la protesta y en espíritu al desagravio, se reserva, para contribuir a este último fin, un acto particular que se celebrará en el Convento de aquella ciudad.

Ayer recibimos la siguiente carta del Presidente del Círculo Tradicionalista. Con gusto la publicamos.

«Sr. Director de Correo de Mallorca»

Palma, 23 de Marzo de 1911

Muy señor mío: La Junta Directiva y los socios de este Círculo protestan de todo corazón y con todas sus fuerzas contra las blasfemias lanzadas en el Congreso por el extranjero Azzati contra la Santísima Madre de los Desamparados y se asocian de todas veras al acto de desagravio que se celebrará mañana viernes, en la Iglesia del Socorro.

Hemos invitado, para que asistan al mismo los socios de este Círculo.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de V. su más atento y s. s. q. b. s. m. El Presidente, Pedro Gual.

Hemos recibido una targeta del Rdo. señor don Gabriel Coll Oliver, de Sineu, adhiriéndose a nuestra protesta contra las blasfemias de Azzati.

El «Círculo de Obreros Católicos» de Santa Catalina y la Asociación de Hijas de María del mismo arrabal nos participan su adhesión al acto de desagravio a la Virgen de los Desamparados. Igual adhesión formula el Vicario de San Magín, Rdo. señor Enseñat, en senda carta que nos ha enviado y que, por su extensión, no podemos insertarla en el presente número.

La Archicofradía de Hijas de María establecida en la Iglesia de la Concepción, al terminar hoy los ejercicios espirituales que con gran zelo, cha dado el R. P. Antonio Viladell cantará solemnísimas Salve a la Virgen de los Desamparados en desagravio de las blasfemias de Azzati.

Los Rdos. Padres Agustinos, como custodios de la Virgen de los Desamparados, y nuestro Presidente del Consejo de Administración, como iniciador del acto religioso de anoche, nos encargan que transmitamos desde estas columnas las gracias más expresivas a cuantos, en una ó otra forma, contribuyeron al desagravio de recientes blasfemias y mostraron su ferviente devoción a nuestra Señora y celestial Reina.

A esa expresión de gratitud añadiremos la nuestra a los amigos que en estos pasados días no han favorecido con sus adhesiones, su visita y muestras de simpatía tan entusiasta por parte de ellos como innecesaria de parte nuestra.

Quiera la Santísima Madre conceder a todos la recompensa que anhelamos.

Sin requerimiento de nadie hacemos constar que la cera consumida anoche y no dispuesta para las Cuarenta horas comenzadas hoy en la Iglesia del Socorro, fue costeada por el valenciano don Ramón Solaz Alcalá, de cuyo generoso ofrecimiento hablamos uno de los pasados días. Señale enhorabuena.

El Patronato Obrero Conferencia pedagógica

Para que la formación moral, intelectual y física de los alumnos de la escuela gratuita del Patronato Obrero sea más completa, invita la Junta de dicho establecimiento a los padres y madres de familia de los niños a la conferencia pedagógica que tendrá lugar, en el salón de actos del Patronato, el día 26 del actual mes de Marzo, a las cuatro y media de la tarde.

Desea el P. Director que a tan importante acto no falte ninguno de los

padres y madres ó encargados de los niños de la escuela.

Después de la conferencia, podrán los padres consultar con los Directores y Maestros del Patronato acerca de sus hijos.

Noticias militares

Orden de la plaza.—Se ha publicado la siguiente:

«El Excelentísimo señor Capitán General del distrito se ha servido disponer lo siguiente:

1.º La instrucción militar y técnica de las tropas se llevará a cabo, durante el presente año, con estricta sujeción a lo prevenido en las Reales Órdenes de 4 de Mayo y 18 de Abril del año último («Diario Oficial» número 40 y 48) y reglamentos respectivos.

2.º Los cuerpos de infantería y caballería se ejercerán en la lectura de planos, como preparación a los ejercicios de cuadros que en las épocas marcadas deben efectuar con arreglo a las instrucciones dictadas al efecto por el E. M. Central.

3.º La instrucción de tiro con armas portátiles se confinará en lo posible a lo prevenido en los reglamentos correspondientes, y se utilizarán en los campos de que actualmente se dispone, tomándose durante los ejercicios toda clase de precauciones con el fin de evitar accidentes desgraciados.

4.º Mientras no se disponga lo contrario, se darán una vez por semana, por lo menos, en todos los cuerpos y armas, conferencias sobre las materias que marca el artículo 323 del Reglamento para el régimen interior de los cuerpos, y correrán a cargo de jefes y capitanes, remitiéndose a este E. M., con 48 horas de anticipación, noticia del tema que haya de desarrollarse y nombre del jefe ó capitán designado.

5.º En las escuelas para analfabetos establecidas en los Cueros no se omitirá esfuerzo alguno con el fin de conseguir que se reduzca todo cuanto sea posible el número de aquellos, dándose la enseñanza en las condiciones reglamentarias que se señaló en escrito de 14 de Noviembre último a dichos jefes.

6.º Cuando las circunstancias no permitan dedicar las tropas a las marchas reglamentarias, serán éstas sustituidas con los ejercicios gimnásticos, a los que habrá de concederse seguir el procedimiento denominado «Sueca», que no exigiendo aparatos ni locales a propósito, da excelentes resultados, según viene demostrando su aplicación».

Crucero inglés

Esta mañana, a las nueve y media, ha fondeado en esta bahía, frente a Porto-Pi, el crucero de guerra de nacionalidad inglesa *Essex*.

Procede de Gibraltar habiendo tocado en Villagarcía.

Ha empleado tres días en la travesía.

Va al mando del comandante Sir Victor A. Stanley, desplaza 9.500 toneladas, monta 14 cañones y lo tripulan 680 hombres.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimiento

En la tarde de ayer falleció el capitán de la guardia civil D. Jaime Ramón Mir.

El finado, con su carácter amable y bondadoso, habíase captado las simpatías generales.

Enviamos a su familia la expresión de nuestro pésame.

Entierro

Ayer tarde fué conducido al cementerio el cadáver de D.º Concepción Picornell y Gía.

Asistió al acto numerosa concurrencia, que testimonió las muchas simpatías de que gozaba la difunta, persona que por su carácter afable y bondadoso, captábase el afecto de cuantos la trataban.

Dios acoja en su seno al alma de la finada, a cuya familia enviamos la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

De viaje

A bordo del vapor correo rápido *Rey Jaime II*, han llegado a esta ciudad el General Pallette, de paso para Mahón, y el propietario del semanario anticlerical barcelonés *La Esquella de la Torratxa*, D. Juan López.

En el mismo vapor han llegado D. Jaime Prats, D. Salvador Cortina, D. José Mas, D. Matías Calafat, don Antonio Mariné, D. Arturo Clos y señora y D. Antonio Riera.

En el vapor *Isleño* embarcó para Alicante, de paso para Madrid, el capitán de infantería D. Cándido de Irazazabal, acompañándole su señora esposa.

Ayer, a bordo del vapor correo *Isleño*, se embarcaron para Alicante D. Ricardo Pascual del Pobil y D. César Rodríguez, hermano y hermano político de D. Alvaro respectivamente, quienes habían pasado a esta ciudad para apadrinar la boda de éste último con la distinguida señorita doña Concepción Truyols.

DEL MAR

Entradas.—Ayer, a las diez de la mañana, entró en este puerto, procedente de Ibiza, el pallebot *María de los Angeles*, con efectos.

A las cinco de la tarde de ayer llegó el vapor correo *Ciudad de Palma*, procedente de Cabrera.

Esta mañana han entrado los vapores correos *Rey Jaime II*, *Isla de Menorca* y *Balear*, procedentes de Barcelona, Mahón y Argei, respectivamente.

Salidas.—Ayer tarde, a las cinco, salió para Barcelona el vapor *San José*.

Despachados.—Lo están el vapor correo *Balear*, que debe salir esta tarde a las seis y media con destino a Barcelona y el *laud María* con destino a Ibiza.

Cuaresmales

«Muchos samaritanos de aquella ciudad—Siquem—creyeron en El— Jesús—por las palabras de la mujer, que aseguraba: Me ha dicho cuanto yo hice.» (San Juan, IV, 39). Una vez enunciado este tema por el P. Recolons en su sermón de ayer, empezó el docto orador aplaudiendo a la samaritana que, con ser tan pecadora, entusiasmada por la amistosa conversación y poder adivinador de Cristo, corre a la población, llama a sus paisanos, los dice haber visto al Mesías, se deshace en elogios de Él, y conduciéndolos a su presencia, es instrumento de numerosas conversiones. Ponderó, en seguida, lo que habría ocurrido si aquella mujer, en vez de abrir su boca para hablar, hubiera desatado su lengua para murmurar de divino Maestro; y como tal vicio es universal, antiguo y desolador, demuestra miseria y pobreza de corazón, causa la muerte del honor, a nadie respeta, produce inmensos males y hace contraer tremendas responsabilidades, sentó como proposición del discurso que la murmuración es pecado vil, odioso, grave y de funestísimas consecuencias.

La vileza de este vicio se patentiza: 1.º por sentencias de la Sagrada Escritura en los libros del Eclesiástico y los Proverbios, y por tanto, por el testimonio del mismo Dios;—2.º por la relación entre ofensor y ofendido, pues, como dice San Juan Crisóstomo, se murmura de personas amigas, enemigas ó indiferentes respecto del murmurador; si de las primeras, es acto criminal; si de las segundas, no se obtiene crédito por los oyentes; si de las últimas ó título de qué se las ofende;—3.º por las armas empleadas, la lengua, de cuyos estragos hace San Judas Tadeo magistral pintura, que Cristo califica de primer homicida, que Jeremías pone como medio para asesinar al Justo, y que San Agustín señala como instrumento usado por los judíos para consumir el deicidio;—4.º por la manera de ejecutarse, a lo alevoso, sin ánimo de producir bienes ni remediar males, contra los ausentes, y que emplean no sólo los que hablan, sino, con igual imputabilidad, los que escuchan, no defendiendo al ausente ni cumpliendo el mandato del Espíritu Santo, de cuidar cada cual de la honra de su prójimo; y no sólo esto, sino encareciendo el secreto, con lo cual se condenan a sí propios (al decir de San Gregorio), revistiendo de formas atractivas, de sátiras y agudezas; la mala acción, a la cual son invitados por otros con el fin de celebrar el donaire, ó bien simulando celo y alardeando de conveniencia de arrancar más caras y poner al desnudo la soñada iniquidad, tan soñada, que, de no serlo, dejaría la murmuración de existir como tal y se transformaría en atrevida calumnia.

Su odiosidad es manifiesta: la Escritura declara abominable este vicio ante Dios, que cuida más de nuestra gloria que de la suya propia, y ante los hombres, que, si a veces condescienden con la murmuración ajena, huyen, en tratándose de sí mismos, del murmurador como de persona temible, causadora de grandes males y perturbadora de la familia y de la sociedad.

Que es pecado grave se demuestra considerando: 1.º que no puede ser perdonada sin restitución del honor arrebatado, según San Bernardo, esteril todo sacrificio y toda penitencia si no se diera aquella re-

paración; 2.º que versa sobre cosa de más alta dignidad, pues la pérdida del honor es la desgracia más grande y una humillación que no se halla en la pobreza ni en cualquiera otra situación penosa; 3.º porque no admite atenuantes: ni el que se descubran faltas verdaderas, pues lo contrario sería calumnia ó contumelia; ni haberse oído a otra persona; ni el confiarse el secreto a amigos, a propósito de lo cual citó el orador a San Ambrosio, quien, hablando de su hermano, decía: «vivimos en perfecta comunidad; pero no nos confiamos los secretos.»

Es, por último, vicio de desastrosas consecuencias. Moisés convirtió la vara en serpiente, y luego volvió ésta a su primitivo sér de vara, lo cual no lograron hacer los adivinos del pueblo ídolo; y lo último acontece al murmurador: transforma al prójimo en monstruo, y no puede deshacer la monstruosidad. Así se ve perdida para los demás la joven cuya falta lloró y estaba ya perdonada; así la unión entre esposo y esposa se ve amargada por sospechas y celos de cosas que parecían borradas indeleblemente; así el magistrado pierde el prestigio por una sola debilidad antigua y reparada con rectísima conducta posterior; así se mata el crédito al comerciante que deshizo con repetidos actos de honradez una sola demasia; así el doméstico ve cerradas las puertas por afejo y único desacato. Y cómo reparar, por condigna manera, tanto y tan extenso daño? ¿Cómo, si el deber de reparar se extiende a mucho más que a la restitución material, pues alcanza a todas las consecuencias de la difusiva murmuración? Y, no obstante ello, el reparar es indispensable, cueste lo que cueste, incluso la pérdida de la propia honra, pues, como decía San Juan Crisóstomo; «si tú pierdes el honor, preferible es el del prójimo; piérdelo tú, ya que lo hiciste perder.»

Probada en todos sus extremos la tesis propuesta, el P. Recolons se extendió en consideraciones muy oportunas acerca de la universalidad del vicio de murmurar, deteniéndose en los males que causa cuando lo cometen personas piadosas y aun (aduciendo dos pasajes de San Bernardo) las consagradas a vida de Religión, y especialmente cuando se trata de católicos y de partidos católicos, el triunfo de cuyos ideales no se efectúa por castigo del Señor a aquel pecador. Enlazó luego, como transición inevitable, la murmuración y la calumnia, pintó los excesos de ésta contra el Papa, contra toda autoridad y contra los diversos estados sociales, habló de los perjuicios de las malas lenguas de carne y de papel, y terminó excitando a sus oyentes a trabar pacto con la lengua y hacerla servir de instrumento de alabanza a Dios, como preludio de la suprema alabanza de la otra vida, donde todo es paz, amor y estrechísima unidad de pensamientos, afectos ó inenarrables emociones.

El «Círculo de Obreros Católicos» de Santa Catalina

Como ya dijimos, esta noche se celebrará en el antiguo local de *Mar y Tierra*, donde ha sido instalado el Círculo de Obreros Católicos recientemente fundado en el arrabal de Santa Catalina, una lucida velada literario-musical para solemnizar la inauguración de aquella Sociedad.

He aquí el programa del acto:

Primera parte

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Discurso, por el señor Presidente.
- 3.º Plegaria a bordo, para piano y banda Vitaliani, dirigida por la señorita Mathen.
- 4.º Vals, para piano, violín y banda Vitaliani.
- 5.º Conferencia, por el señor don José Font, abogado.
- 6.º Romanza, por el señor Fortuny, acompañado al piano por el señor Miralles.
- 7.º Recuerdos a América, (poesía), por la señorita Mathen.
- 8.º Romanza, por el señor don E. de P. Arias, acompañado por el señor Engroñat, Pbro.
- 9.º Monólogo, por el señor Fuster.

Segunda parte

- 1.º *Alborada*, para piano, violín y banda Vitaliani.
- 2.º Romanza, por el señor Fortuny, acompañado por el señor Miralles.
- 3.º *Dios es—El Círculo Católico*, (poesías inéditas) por don A. Mir, Pbro.
- 4.º Romanza, por D. F. de P. Arias acompañado por el señor Engroñat, Pbro.
- 5.º *María al pen de la Creu*, (poesía inédita) por don José Pomar.
- 6.º Concierto sinfónico.

7.º Monólogo, por don Jorge Martí. El acto comensará a las ocho. Habrá bandeja.

Robo de alhajas y dinero

La Guardia civil del puesto de Santa Margarita ha dado cuenta al señor Gobernador de haberse cometido un robo consistente en 18 botones de oro, una joya, un alfiler también de oro, un collar de plata, un rosario y seis pesetas en dinero, valorado todo en 180 pesetas, en la casa que José Font March habita en dicha villa.

Los ladrones aprovecharon la ausencia de los dueños de la casa para cometer el robo, entrando por una ventana que da al corral, arrancando para ello un barrote de hierro.

En un cajón de una cómoda el dueño encontró una ganza que los autores del robo emplearon para su obra.

La guardia civil detuvo, como presuntos autores del hecho, a Sebastián Tous Calafat, a su hijo José Tous Estelrich y Juan Estela Ribas.

Poco tiempo después de haberse realizado el robo se presentó a la guardia civil el citado Font March poniéndole en su conocimiento que, bajo confesión, se le había devuelto lo robado.

El Juzgado entiende en el asunto.

Véase 2.ª página:

Conferencias telegráficas

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Teodoro obispo y mártir.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Socorro dedicadas a la Anunciación de la Virgen: Exposición a las seis de la mañana, y por la tarde a las seis y media, Rosario, sermón cuaresmal por el R. P. Corraliza, estación cantada y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Merced, a las ocho, misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Señora de la Merced; por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicio del Santo Escapulario y sermón por el R. P. Francisco Ferrer, Superior de la Residencia. Los Cofrades que, decididamente dispuestos, asistan tanto a los actos de la mañana como a los de la tarde pueden ganar indulgencia plenaria.

Visita.—A Nuestra Señora del Socorro en el Socorro. (Altar mayor).

Subasta voluntaria

El día 30 de los corrientes de once a once y media de la mañana en el despacho del abogado D. Manuel Fiol (calle de San Bartolomé, 23), se rematará a favor del mejor postor la casa señalada con los números 63 y 67 de la calle del Sindicato y número 2 de la del Aceite, consistente en piso bajo (en el que existe un horno), principal y segundo.

Los títulos de propiedad de dicha finca y las condiciones de la subasta se hallan de manifiesto en el despacho de dicho letrado a disposición de quien quiera examinarlos.

EL TIEMPO

Las observaciones anotadas en el Estado Meteorológico de Palma en el día de hoy, 25 de Marzo de 1911, son las siguientes: Barómetro, 758 milímetros. Termómetros, a las nueve de la mañana 14 grados centígrados. Máxima al sol, 23 idem. Máxima a la sombra, 18 idem. Mínima al descubierta, 9 idem. Mínima a descubierta, 8 idem. Temperatura media ayer, 14 grados. Temperatura media correspondiente al mes, 13. Diferencia, 1 en menos. Dirección del viento E. Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en veinticuatro horas, 9 kgs. Kilómetros recorridos en veinticuatro horas, 161. Lluvia en veinticuatro horas, o litros por metro cuadrado. Evaporación en veinticuatro horas, 5 litro por metro cuadrado. Humedad a las nueve (tanto por ciento de saturación), 77. Ascenso del barómetro en veinticuatro horas, 3 milímetros. Descenso del barómetro en veinticuatro horas, 0 idem. Tensión del vapor, 9.

CON LICION DEQUEANT
JAMAS BLANCO Único Producto Científico
JAMAS CALVO
Tratamiento completo del Cuero Cabelludo y de sus Enfermedades, se envía GRATIS.
Dirigirse a DEQUEANT, Farm. 38, Rue Clignancourt, París y P.º de la Victoria, 18, Barcelona. De Venta en todas las buenas Casas.

Sueltos y noticias

El cuartel de Inca.—El Alcalde de Inca recibió ayer el siguiente telegrama, expedido por el General Luque: «Firmado Ministro Guerra propuesta eventual 40.000 pesetas para empezar obras Cuartel.
Pasado mañana se comunicará al Capitán General».

El arreglo parroquial.—Nuestro Prelado ha recibido la Real Cédula auxiliaria para la ejecución del nuevo arreglo parroquial de esta Diócesis.

Detenido.—La guardia civil del puesto de Sansellas ha detenido a un sujeto natural de Salamanca, autor de un hurto de dinero cometido en dicha villa y otro de alpagatas en Santa María.

Cura.—En el dispensario de La Cruz Roja de Palma ha sido curado un niño que presentaba una herida en la cabeza, a consecuencia de una coz recibida de una caballería.

Al Juzgado.—Han sido puestos a disposición del Juzgado dos sujetos que habían reñido acaloradamente en la calle de la Alfarrería.

Al público.—En la Secretaría del Ayuntamiento de San Luis (Ibiza), se halla expuesto al público, a efectos de reclamación, el reparto de arbitrios extraordinarios, correspondiente a dicho pueblo y al corriente año.

Circular.—Ayer el señor Gobernador civil de esta provincia publicó la siguiente:

«Requerido a los señores Alcaldes que no hayan cumplido el servicio ordenado en la circular de este Gobierno de Enero último referente a la remisión del resumen por duplicado del número de vecinos domiciliados y transeúntes que lo verifiquen sin demora a fin de que tenga efecto lo dispuesto en los preceptos que motivaron aquella circular».

Protesta del Obispo de Segorbe.—En un colega de Valencia leemos las siguientes líneas referentes a nuestro paisano el Ilmo. Sr. Obispo de Segorbe:

«El Ilmo. Sr. Obispo de Segorbe ha dirigido a nuestro Excmo. Prelado el siguiente telegrama:

«Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia: Teniendo jurisdicción en pueblos provincia Valencia, he juzgado deber protestar contra blasfemias dirigidas excoelsa Patrona, rogando por infortunado blasfemo.»

Bursátiles

BOLSA DE MADRID
Cambios del 24

Interior contado	84'45
5 p/g Amortizable	101'55
Amortizable nuevo	92'85
Banco de España	450'00
Compañía Tabacalera	335'00
Francos	8'50
Libras	27'42
Exterior	98'00
Barcelona 23	
Interior	84'35
Nortes	91'00
Alicantes	94'75

VALORES LOCALES
Facilitado por el Corredor de esta plaza D. Pablo Valls
Ultimas cotizaciones

Crédito Balear	103'50
Fomento Agrícola	100'00
Ferro-carril Mallorca	100'00
Isla Marítima	172'00
Salinera Española	150'00
Sociedad Alumbrado por Gas	128'00
La Económica	24'50
Obligaciones Isla Marítima	102'00
Obligaciones Salinera Epla. 6 p/g	104'00
Obligaciones id. id. 5 p/g	102'00
Obligaciones Cia. Mallorquina de Electricidad	102'00
Bonos Municipales	44'50

ESCUELA DE MÚSICA

clases de
SOLFEO, PIANO Y VIOLÍN
(Gratuita para los pobres), Pelaires, 11-2.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Las Cortes

Madrid, 25 (1'00)
SENADO

El Sr. Montero Ríos ocupa la presidencia.

Se formulan varios ruegos sin interés, y se entra en la orden del día.

Reanúdase la discusión sobre el proyecto del servicio militar obligatorio.

Quedan aprobadas varias bases, después de haberse deshechado distintas enmiendas. Se ha aceptado una enmienda del Obispo de Madrid-Alcalá.

El Sr. Estella ha impugnado la base tercera, habiéndole contestado el señor Retortillo, suspendiéndose luego el debate.

Se ha votado definitivamente el proyecto relativo al ingreso en la escala de reserva de los tenientes alumnos de las Academias militares.

El Sr. Sánchez Toca ha combatido dicho proyecto, diciendo que es la negación del servicio militar obligatorio. Le ha contestado el Sr. Lacierva, diciendo que es, por el contrario, su complemento.

Y se ha levantado la sesión.

CONGRESO

El Conde de Romanones preside la sesión.

Aprobada el acta, el señor Salillas trata de la supuesta actitud abstencionista de los conservadores en el debate sobre el proceso Ferrer, el cual, dice, se desarrollará aunque la minoría conservadora no quiera tomar parte en él.

El Sr. Dato hace uso de la palabra. Dice que las noticias que corren sobre la actitud de los conservadores respecto de dicho debate están desprovistas de fundamento. Esperamos impacientes, ha añadido, que se plantee, pues confiamos en que de él saldrán triunfantes la razón y la verdad. Lo ocurrido, agrega, y que es, sin duda lo que ha dado pie a las noticias que se han propalado, es que al manifestarme el Presidente del Congreso que me reservaba un turno para este debate, le contesté que como la interpección no partía de los conservadores, no teníamos que consumir nosotros ningún turno, si bien pediríamos la palabra cuando y siempre que lo creyésemos conveniente. Termina diciendo que le extraña que los apremios de los republicanos respecto a este debate coincidan con las excitaciones que les hacen los periódicos extranjeros, lanzándoles cargos gravísimos.

El Sr. Salillas manifiesta que la Europa intelectual está pendiente de la discusión del proceso Ferrer.

El diputado lerrouxista don Emiliano Iglesias pide que sea traído a la Cámara el telegrama que el señor Maura dirigió al decano de los abogados de París negando que se hubiese procedido contra el defensor de Ferrer, el capitán señor Galcerán. También pide sea traída la orden de la Capitanía general de Barcelona disponiendo que se procediera contra dicho militar.

Se formulan otros ruegos, y se entra

después en la orden del día, reuniéndose el Congreso en Secciones.

Reanudada la sesión, pónese a discusión el proyecto de exacciones locales.

El señor Azeárate consume el primer turno en contra, quedando en el uso de la palabra para mañana.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 24 (16'00)

Ministros en Palacio

El Jefe del Gobierno ha estado esta mañana en Palacio, sometiendo a la firma regia varias disposiciones.

También han estado en el regio alcazar los Ministros de Fomento e Instrucción pública.

El proceso Ferrer.—La actitud de los conservadores.

El Presidente del Consejo de Ministros ha sido interrogado por los periodistas acerca del supuesto propósito de los conservadores, de no intervenir en el debate parlamentario sobre el proceso Ferrer.

El Sr. Canalejas ha contestado que ignora la actitud que adoptarán los conservadores en este asunto, aunque le parece increíble que adopten la que se dice.

No he visto a Maura—ha agregado—, pero le veré hoy ó mañana, para hablarle de la cuestión de Marruecos.

El asunto de los remolacheros

Se han recibido noticias de Zaragoza comunicando que han suspendido su viaje a Madrid los 3.000 remolacheros que pensaban trasladarse a esta Corte para avistarse con el Gobierno.

Noticias varias

Madrid, 24 (16'00).

Telegrama de la Reina

El Monarca ha recibido un telegrama de la Reina, en el que le comunica que está satisfechísima por el recibimiento que se le ha tributado en Granada.

Reyerta entre militares

En el aristocrático círculo «Gran Peña» han disputado un capitán del Ejército y un comandante que hasta hace poco tiempo perteneció al cuerpo de alabarderos, llegando ambos a las manos.

Dicho comandante recibió lesiones de importancia.

El Juzgado militar instruye las oportunas diligencias.

El infante D. Carlos a Cannes

Ha marchado a Cannes el infante D. Carlos de Caserta, acompañado de su esposa, la Princesa Luisa de Orleans.

En la estación les despidió la familia Real.

El Rey acompañando al Viático

Después de haber despedido al infante D. Carlos y a la Princesa Luisa, regresaban desde la estación a Palacio, en automóvil, el Rey D. Alfonso, su hermana la Infanta María Teresa y el esposo de ésta, el infante D. Fernando de Baviera.

Durante el camino, se cruzaron las regias personas con un coche en el que iba el Santo Viático.

El Rey y los Infantes bajaron en seguida del automóvil, acompañando al Viático hasta la parroquia de San Antonio.

Este hermoso rasgo de la Familia Real ha producido excelente impresión.

El procesamiento contra las Juntas católicas.

San Sebastián.—Se ha celebrado en esta Audiencia Territorial la vista del incidente de apelación del auto de procesamiento de las Juntas Católicas vascas por el telegrama que dirigieron en el verano último, al jefe de Gobierno, Sr. Canalejas, protestando contra la suspensión de la manifestación católica.

El Teniente fiscal sostuvo el auto de procesamiento.

El abogado defensor, en brillante informe, pidió la revocación del auto en cuestión.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Madrid, 25 (1'00)

El Rey a Sevilla

El Rey ha salido, en el expreso, para Sevilla.

En la estación le han despedido la Reina madre, los Infantes, el Jefe del Gobierno y las autoridades.

Pobablemente, el Monarca volverá a Madrid la próxima semana.

La redacción de «España Nueva» en huelga

La redacción en pleno de «España Nueva», con su director a la cabeza, se ha declarado en huelga, como protesta contra el gerente de dicho diario, el diputado señor Soriano.

Dícese que éste es el pretexto de la huelga, pues, según parece, lo que se persigue es fundar un nuevo periódico con el título de «España Libre».

Monumento al capitán Bermejo

En el parque del Oeste se ha desubierto esta pasada tarde el monumento erigido allí por el Ayuntamiento a la memoria del capitán Bermejo, muerto en la última campaña de Melilla, en la acción de Zoco-Jemis.

Han asistido al acto las autoridades militares, el Ayuntamiento con los maceros y una compañía del Regimiento de Asturias, con bandera y música, la que ha tributado los honores propios del caso.

El Capitán general ha pronunciado un discurso, contestándole un hermano del capitán Bermejo, quien ha agradecido el homenaje.

Se ha vitoreado al Rey, a los héroes del Ejército y al general Marina.

Los ingenieros

Se han reunido las Juntas directivas de los ingenieros agrónomos y de los ingenieros de montes y minas, para tratar del conflicto suscitado por la creación del cuerpo de ingenieros industriales.

Los reunidos han redactado unas bases, en las que insisten en que el decreto creando dicho cuerpo les perjudica.

Tripulación sublevada

Valencia.—Se ha sublevado la tripulación del vapor inglés *Charleston*, surto en este puerto.

El capitán, viendo que era imponente para sofocar la sublevación, reclamó el auxilio de las autoridades, las que se lo prestaron.

Después de fuerte lucha, fueron detenidos dos marineros que querían

agredir a sus superiores. Se les trasladó a tierra.

Dicha vapor tenía que salir hoy de este puerto, habiendo suspendido, con tal motivo, su salida.

Se ha dado cuenta del hecho a la autoridad de Marina y al cónsul inglés.

De las diligencias practicadas hasta ahora resulta que los marineros sublevados estaban borrachos.

La Reina en Sevilla

Sevilla.—Procedente de Granada ha regresado a esta población S. M. la Reina, acompañada del Capitán general y los palatinos.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 25 (3'00)

Viaje del Director general de Prisiones

Hoy sábado, en el expreso, llegará a esta población el Director general de Prisiones, Sr. Navarrete.

Inmediatamente se trasladará, acompañado del general Weyler, a Figueras, con objeto de visitar el castillo de San Fernando y estudiar el régimen penitenciario allí implantado.

Por la noche regresará a Barcelona.

Un té a bordo del «Carlos V»

A bordo del acorazado *Carlos V* se dará hoy un té en honor a las autoridades.

Fracaso de la fiesta de la «Mi-Carême»

—Llegada de anarquistas
Los organizadores de la fiesta de la *Mi-Carême*, que tenía que celebrarse mañana, han desistido de llevarla a cabo, por ver seguro su fracaso.

Han llegado a esta capital algunos caracterizados anarquistas.

El testamento de Ferrer

El Gobernador civil, señor Portela, ha celebrado una conferencia con el albace testamentario de Ferrer Guardia.

Notas extranjeras

Barcelona, 25 (3'00)

La crisis rusa.—Declaraciones de Briand
San Petersburgo.—Ha sido solucionada la crisis ministerial, quedando al frente del Gobierno Mr. Stolypine.

Marsella.—El exjefe del Gobierno, Mr. Briand, ha declarado, antes de emprender su viaje por el mediterráneo, que no piensa ocuparse, por ahora, en la política. Ha dicho también que considera que el actual Gobierno permanecerá mucho tiempo en el Poder.

Hablando del conflicto entre España y Francia, ha manifestado que carece de importancia.

Incendio formidable.—Los Emperadores alemanes en Austria.
Buenos Aires.—Se ha declarado un formidable incendio en los depósitos de aduanas. Ha sido intencionado.

Viena.—Los Emperadores de Alemania llegaron a la estación de Penzing.

Les recibieron el Emperador Francisco José y el resto de la familia imperial. Todos se dirigieron al palacio de Schoenbrunn, donde por la noche se ha celebrado un banquete.

Las fuerzas navales

Londres.—En la sesión de la Cámara de los comunes, el diputado Kenna ha dicho que el día 1.º de Abril de 1918 Alemania tendrá 21 acorazados anteriores al tipo del *Deadnongia* y 17 de este tipo; Francia, 13 id. y 10 id.; Italia, 8 id. 4 id.; Austria, 12 id. y 2 id.; Japón, 13 id. y 2 id.; Inglaterra, 38 id. y 22 id.

Los gastos de combustible para la escuadra inglesa ascenderán a cincuenta millones de francos anuales.

Corresponsal



Mi hijo Antonio

de 4 años de edad, estaba aniquilado, a causa de la pérdida del apetito y mala digestión. Daba lástima mirarle, tan pálido y demacrado estaba, pero me felicito en poder decir que por medio de la Emulsión Scott ha recobrado completamente la salud, pues le abrió el apetito y le dió fuerzas para digerir los alimentos.

Testimonio de D. RAFAEL CONSUEGRA, Villanueva del Duque (Córdoba), 8 Enero de 1907.

Comenzad hoy mismo a dar la Emulsión Scott a vuestro hijo, ó tomadla vos mismo si estais aniquilados. El resultado será idéntico al de arriba, pues cada botella de Emulsión Scott, contiene precisamente los mismos ingredientes puros y energicos, cuyo hecho ha dado lugar a que la Emulsión Scott sea reputada como la emulsión que cura.

Emulsión SCOTT

El que pida Emulsión Scott, debe rechazar resuestamente otras emulsiones compuestas de materiales baratos y pobres y por consiguiente ineficaces para curar.
Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

EL TE CHAMBERLAIN
es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

HISTORIA

de la falsa Bula contra las Doctrinas luteranas (Premiada por el Ayuntamiento de Palma) POR

el P. Faustino D. Gazulla, Mercedario.

Volumen de 122 paginas en 8.º mayor a peseta el ejemplar, en la librería de 50asp.

GANGA

Se liquidan a precios limitados todas las existencias de muebles nuevos y usados, objetos de adorno y antigüedades.
Calle de S. Bernardo n.º 5, pral. de 9 a 12.

Electricidad y gas
EL AGUILA—Brossa, 39

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARÇA.

	Paquetes	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75 y 2'5
2.ª marca: Chocolate de Familia	400 "	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico	350 "	16	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de despacho desde 50 paquetes al detall, principales Ultramarinos.

Triunfan siempre, aun después de fracasar los bromuros
30 años de éxito

EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS
CURACION RADICAL CON LAS
PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

No quitan el apetito
No deprimen
Cortan rápidamente los accesos

BICICLETA
Marca WINDSOR, se desea vender, por ausentarse su dueño. Informarán: Centro de Anuncios.

Pianos hay dos para vender uno de cuerdas cruzadas en buen estado, y también un piano Gran cola. Informes: Centro de Anuncios.

Impreso de Felipe Guasp

CASA CASTELLÀ
SANTO DOMINGO, 34 y 36
Fama de Mallorca
Susursal en Inca: Plaza Mercado, 17

GRAN SURTIDO
EN MÁQUINAS PARLANTES, FOTOGRAFOS, DISCOS, ROMULOS, AGUJAS y todo lo concerniente al ramo

Ventiladores eléctricos y mecánicos, Máquinas para coser, escribir sumar y calcular, y otras novedades. La casa mejor surtida

Precios sin competencia, por surtirse la casa directamente de las principales fabricas del extranjero
Se imprimen rodillos para fonógrafos

LETRAS DE PORCELANA PARA RÓTULOS Y ESCAPARATES en tamaño desde 3 a 50 c/m. de altura
Taller de reparaciones para todas estas clases de máquinas

TE LIPTON el mejor del mundo
el más fino que la tierra prod uce
PÍDASE EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS